
D1. SISTEME DE  ECUA[II DE GRADUL %NT#I 
• Pentru rezolvarea unui sistem de dou@ ecua]ii cu dou@ necunoscute mai ^nt$i se aduce sistemul la 

o form@ mai simpl@ ( se efectueaz@ calculele p$n@ se ob]ine ^n st$nga egalit@]ii c$te un termen cu 

fiecare necunoscut@ iar ^n dreapta un num@r) dup@ care se rezolv@ sistemul prin metoda reducerii 

sau metoda substitu]iei. 

• Pentru rezolvarea unui sistem de trei ecua]ii cu trei necunoscute , ^n prima etap@ se aduce sistemul 

la o form@ mai simpl@ , ^n a doua etap@ se afl@ o necunoscut@ dintr­o ecua]ie ^n func]ie de celelalte 

dou@ , ^n a treia etap@ se ^nlocuie}te necunoscuta aflat@ ^n celelalte dou@ ecua]ii , ^n a patra etap@ se 

rezolv@ sistemul format format din cele dou@ ecua]ii ob]inute ca mai sus , iar ^n ultima etap@ se 

^nlocuiesc necunoscutele aflate ^n cea de­a treia ecua]ie }i se afl@ cea de­a treia necunoscut@. 

Rezolvarea unui sistem de dou@ ecua]ii prin metoda reducerii. 
x + 2[y ­ 3(x ­ 1)] = 25    x + 2(y ­3x + 3) = 25     x + 2y ­ 6x + 6 = 25 x ­ 6x + 2y = 25 ­ 6 

⇒ ⇒ ⇒ 
y ­ 3[x ­ 2(y + 1)] = 0        y ­ 3(x ­ 2y ­ 2) = 0        y ­ 3x + 6y + 6 = 0 ­3x +y + 6y = ­6 

­5x + 2y = 19  /∙3 ­15x + 6y = 57 y = ­3 y = ­3 
⇒ ⇒ (+) ⇒ ⇒ 

­3x + 7y = ­6  /∙(­5)        15x ­ 35y = 30 15x + 6∙(­3) = 57 x = 5 
/ ­ 29y = 87 /∙(­1)              15x ­ 18 = 57 

29y = ­87 /:29               15x = 57 + 18 
y = ­3 15x = 75 /:15 

x = 5 
Rezolvarea unui sistem de dou@ ecua]ii prin metoda substitu]iei. 

3) 3(2x­y) 4) x­2y 25 
­­­­­­­­­ ­ ­­­­­­­ = ­­­­­ /∙12 

4 3        12 9(2x­y) ­ 4(x­2y) = 25        18x­9y­4x+8y = 25       14x ­ y = 25 
x ­ 2 ⇒ ⇒ ⇒ 
­­­­­­ = 2) y­3 /∙2 x ­ 2 = 2(y­3) x­2 = 2y­6                    x ­ 2y = ­4 

2 
14x ­ y = 25 14(2y­4) ­ y = 25      28y­56­y = 25 27y = 81 /:27 y = 3 y =3 

⇒ ⇒ ⇒ ⇒ ⇒ ⇒ 
x = 2y­4 x = 2y ­ 4 x = 2y ­ 4              x = 2y ­4 x = 2∙3 ­ 4 x =2 

Rezolvarea unui sistem de trei ecua]ii. 
5x+3y+6z = 9         5x+3y+6z = 9 5x+3(­6+2x+3z)+6z = 9 
2x­y+3z = 6 ⇒ ­y = 6­2x­3z /∙(­1) ⇒ y = ­6+2x+3z ⇒ 5x­18+6x+9z+6z = 9 
4x+2y+9z = 9         4x+2y+9z = 9          4x+2(­6+2x+3z)+9z = 9 4x­12+4x+6z+9z = 9 

11x+15z = 27 /∙(­1) ­11x+­15z = ­27         x = 2               x = 2           x = 2 
⇒ ⇒ ⇒ ⇒ z = 1/3            1 

8x+15z = 21                 8x+15z = 21            8∙2+15z = 21    z = ­1          y = ­6+2∙2+3∙­­­ 
­3x  /   = ­6 /:(­3)       15z =21­16 3 

x = 2 15z = 5 /:15 
z = 1/3 

x = 2 x = 2 
⇒ z = 1/3 ⇒ y = ­1 

y = ­6+4+1 z = 1/3
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D2. SISTEME DE INECUATII DE GRADUL I 

• La rezolvarea unui sistem de inecua]ii se rezolv@ fiecare inecua]ie ^n parte (ob]in$ndu­se pentru 
fiecare inecua]ie un interval) apoi se intersecteaz@ pe axa numerelor reale intervalele ob]inute. 

Ex. 6(x­2) < 2(3x+1) – 2 6X­12 < 6X+2 ­2 
1) (x­3)∙(3x­1)­ (3x+2) 2 ≥ ­x(6x­1) ⇒ 3X 2 – X ­ 9X + 3 ­ (9X 2 +12X+4) ≥ ­6X 2 + X ⇒ 

­3 – 2X ≤ 0 ­2X ≤ 3 /∙(­1) 

6X­6X < 2­2+12 0 < 12  “A” x∈ R x∈R 
⇒ 3X 2 ­X­9X­9X 2 ­12X+6X 2 ­X ≥ ­3+4 ⇒ ­23x ≥ 1 /∙(­1) ⇒ 23x ≤ ­1 /:23 ⇒ x∈(­∞ ; ­1/23] 

2X ≥ ­3 / :2 x ≥ ­3 / 2 x∈ [­3/2 ; +∞) x∈ [­3/2 ; +∞) 

­∞ ­3/2 ­1/23              +∞ 
⇒ X∈ [ ­3 / 2  ; ­1 / 23] 

2X­3 
2X­3 3) X­2 ≤ ­­­­­­­ /∙3 

2) X­2 ≤ ­­­­­­­­­ < X                  3              3(X­2) ≤ 2X­3   3X­6 ≤ 2X­3 3X­2X ≤ ­3+6 
3 ⇒ ⇒ ⇒ ⇒ 

2X­3 2X­3 < 3X           2X­3 < 3X 2X­3X < 3 
­­­­­­­ < 3) X  /∙3 

3 

X ≤ 3                  X ≤ 3             X∈ (­∞ ; 3] 
⇒ ⇒ ⇒ 

­X < 3  /∙(­1) X > ­3            X ∈ (­3 ; +∞) 

­∞ ­3              3               +∞ 
⇒ X∈ (­3 ; 3] 

2x ­ 3 
­­­­­­­­ ≥ 0 

­2                2x ­ 3 ≤ 0        2x ≤ 3 /:2 x ≤ 3 / 2 x ≤ 3/2 x∈(­∞;3/2] 
3) ⇒ ⇒ ⇒ ⇒ ⇒ 

6 ­3 ­ 2x < 0 ­2x < 3 /∙(­1) 2x > ­3  /:2 x > ­ 3/2 x∈(­3/2;+∞) 
­­­­­­­­ ≤ 0 
­3 ­ 2x 

­∞ ­3/2             3/2          +∞ 
⇒ x∈(­3/2 ; 3/2] 

Obs. O fractie este pozitiva (> 0) daca numaratorul si numitorul au acelasi semn 
O fractie este negativa (< 0) daca numaratorul si numitorul au semne opuse
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